

14 декабря 1503 года родился, пожалуй, самый известный в истории прорицатель Нострадамус.

15 декабря - День памяти журналистов, погибших при исполнении профессиональных обязанностей.

15 декабря 1950 года родился Председатель Думы РФ Борис Грызлов.



ЗНАМЯ

Общественно-политическая газета города Урая

№ 143

(5858)

13.12.2011 г.

Издается с 15 июля 1972 года

В торжественной и теплой атмосфере

9 и 10 декабря в Ханты-Мансийске состоялись праздничные мероприятия в честь 81-й годовщины со дня образования Югры. В рамках празднования этой даты в столице округа прошла торжественная церемония вручения государственных наград и наград ХМАО - Югры, вручение премии «Признание» по итогам конкурса социально значимых проектов в сфере социальной защиты населения округа, кроме того, губернатор автономии Наталья Комарова вручила заслуженным деятелям Югры премии в области литературы.

Город Урай на торжественных мероприятиях представляла делегация в составе 23-х человек, которую возглавил глава города Алексей Забозлаев. В делегацию вошли ветераны, работники сферы социальной защиты и образования, спорта и агропромышленного комплекса, культуры, производственники и общественные деятели, депутаты. В числе тех югорчан, кого чествовали на главной торжественной церемонии в Доме Правительства автономного округа, в субботу, 10 декабря, - жительница Урая Флора Коробова (на фото слева), геолог ТПП «Урайнефтегаз». Губернатор Наталья Комарова вручила ей нагрудный знак и удостоверение о присвоении звания «Заслуженный геолог Ханты-Мансийского автономного округа - Югры».

Увенчал праздник торжественный вечер в большом зале концертно-театрального центра «Югра-Классик», где собрались ветераны, ученые, деятели культуры и искусства из всех муниципалитетов. Церемонии, посвященную Дню образования автономного округа, открыла губернатор Югры Наталья Комарова. Глава региона остановилась на некоторых особо ярких событиях прошедшего года, сплотивших жителей большого края.

- Во многом этот год прошел для нас под знаком развития



гражданского общества, - обратилась губернатор к югорчанам, - в большой семье нам очень важно услышать друг друга и говорить правду, нести ответственность за сказанное и находить взаимопонимание по самым непростым вопросам. Мы сделали заметный шаг к тому, чтобы утвердиться как единая, способная на многое команда из 1,5 миллионов россиян - патриотов Югры, у которых одна цель - экономически сильный регион, обеспечивающий людям лучшие условия для жизни. Югра, как говорят творческие люди, набирает разбег. Мы обогащаемся новым опытом - опытом решать и делать многое вместе.

В качестве примеров решений, зарождавшихся в лоне гражданского общества, губернатор рассказала о молодежных инициативах, помогающих в правильном русле выстраивать политику в отношении решения многих злободневных проблем и принимать соответствующие законопроекты. Особенно она выделила недавнее предложение общественных

объединений, касающееся ограничения продажи алкогольных напитков после 20.00. Также с помощью подрастающего поколения было организовано одно из востребованных, по общероссийским меркам, волонтерское движение, призванное помогать ветеранам, пожилым гражданам и нуждающимся в поддержке инвалидам.

Остановилась глава региона и на важных решениях, достигнутых вместе с предпринимательским сообществом. «Мы вместе создаем условия по «разбюрокрачиванию» административной системы и формируем благоприятный деловой климат для эффективной и умной экономики, которая будет работать на каждого из нас». Говоря о значимости гражданских инициатив в жизни югорчан, губернатор также сделала акцент на позитивном сотрудничестве с профсоюзными организациями и общественными советами. Результатом такого партнерства в 2011 году стало принятие ряда решений,

связанных с закреплением в округе законодательных процедур ежегодной индексации заработной платы работникам бюджетной сферы и перехода на новую систему оплаты труда.

- Это только некоторые примеры того, насколько полезны труд и неравнодушие каждого из нас. Никому не сделать всего этого в одиночку, и я лично не смогу помочь каждому из 1,5 миллионов жителей. Но когда мы вместе объединены целью и общим видением будущего - мы способны на все. Тогда и экономические, жилищные вопросы, и проблемы, связанные с нехваткой детских садов, решаются быстрее и лучше за счет командных усилий. Усилий команды под названием «Югра». Именно так рождается думающая, творческая и создающая Югра. Такая Югра нужна каждому из нас, и мы ее делаем. С Днем рождения, Югра! - обратилась Наталья Комарова к землякам.

В продолжение вечера музыкантами камерного оркестра, народной артисткой России

Натальей Герасимовой, а также югорскими чтецами были исполнены музыкальные и литературные композиции по произведениям великих русских классиков.

В программе мероприятий, посвященных очередной годовщине округа, кроме вышеназванных, прошла XVI окружная выставка-ярмарка «Товары земли Югорской». На ней были представлены товары и услуги ведущих предприятий автономии в сфере общественного питания, строительства, промышленности, сельского хозяйства, традиционных промыслов, внутреннего туризма.

Посетители ярмарки смогли познакомиться и с продукцией урайских производителей: в выставке приняли участие ОАО «Агроника» и представители двух крестьянско-фермерских хозяйств города. Забегая вперед скажем, что наши аграрии и в этот раз без наград не остались. Но подробнее об успехах урайских агропредприятий мы расскажем в следующем номере газеты.

Арина АНДРЕЕВА

У ВЫБОРЫ

ЦИК озвучил официальные итоги парламентских выборов

Центризбирком на своем заседании озвучил официальные итоги выборов в Государственную Думу, прошедших четвертого декабря. Окончательные результаты партий несильно отличались от тех цифр, которые ранее уже обнародовал ЦИК.

Заседание ЦИК, посвященное официальному подведению итогов выборов, началось необычно поздно - в восемь часов вечера. Причем, это было второе заседание за день - за три часа до этого Центризбирком собирался, чтобы рассмотреть жалобу партии «Яблоко» на нарушения в ходе выборов. Впрочем, оно закончилось быстро - лидеру партии Сергею Митрохину порекомендовали обратиться в правоохранительные органы. А на вечернюю повестку заседания был вынесен единственный вопрос - подведение итогов федеральной кампании по выборам депутатов Госдумы VI созыва.

О результатах выборов докладывал зампред Центризбиркома Леонид Ивлев. Он напомнил, что срок полномочий Госдумы увеличен до 5 лет и что на этот раз в выборах приняли участие все 7 зарегистрированных политических партий страны.

В выборах приняли участие 2 999 кандидатов. Три непарламентские партии представляли подписи в поддержку выдвижения своих списков, и ЦИКу пришлось проверить более 90 000 автографов. Впрочем, у всех трех браков не превысил 5%, и выдвинутые ими списки были зарегистрированы. Также Ивлев констатировал, что это вторые выборы, которые проводятся по полностью пропорциональной системе с 7-процентным барьером прохождения.

Он сообщил также, что партии могли израсходовать не более 700 млн. рублей без учета затрат региональных отделений. По данным Сбербанка, в котором были открыты специальные избирательные счета, максимально приблизились к лимиту «Единая Россия» и ЛДПР, истратившие соответственно 562 млн. и 520 млн. «Справедливая Россия» израсходовала 319 млн., КПРФ - 218 млн., «Яблоко» - 168 млн. Меньше всего истратили на свою кампанию партии «Правое дело» (около 7 млн. рублей) и «Патриоты России» (около 4,5 млн.).

Взаимоотношения комиссий всех уровней с партиями были конструктивными, системными и открытыми, - подчеркнул Леонид Ивлев. - По всем вопросам находили взаимоприемлемое решение. Ни один документ ЦИК не был составлен и принят без учета предложения политических партий.

Он напомнил также, что во время агитационной кампании партии присутствовали в федеральном теле- и радиоэфире 49 часов.

В голосовании могли принять участие 109 237 780 избирателей, но воспользовались этим правом более 65 млн. человек. Таким образом, явка составила 60,21%. Было изготовлено 2,6 млн. открытий удостоверений, выдано более 69%, по ним проголосовали 1 257 968 избирателей, или 1,92% от числа принявших участие в голосовании. Итоги выборов на 21 участке были признаны недействительными по различным основаниям. В результате, партия «Единая Россия» получила 238 мандатов депутата Государственной Думы, КПРФ досталось 92 мандата, «Справедливой России» - 64 места, а ЛДПР получила 56 удостоверений.

По итогам выборов партии, набравшие более 3%, получают право на госу-

дарственное финансирование в зависимости от количества поданных голосов. По итогам 4 декабря, этот бонус окажется у пяти партий, причем «Яблоко» получит его впервые - партия будет получать около 45 млн. рублей в год. Общий объем финансирования пяти партий составит 1 278 822 740 рублей.

ЦИК получил все первые экземпляры протоколов. К ним были приложены 1 057 жалоб и 33 особых мнения.

После Леонида Ивлева слово взяла Елена Дубровина, которая рассказала о голосовании за рубежом. В 146 странах зарегистрировано 1,683 млн. граждан России, обладающих активным избирательным правом. Они могли проголосовать на 376 участках.

Определенное недовольство по поводу итоговых докладов высказали представители ЦИК с совещательным голосом от партий КПРФ, «Справедливая Россия» и ЛДПР, и даже возникла дискуссия. Однако принятый на этом заседании регламент, не более пяти минут на задаваемый вопрос, а также голосование членов ЦИК, отказавших своим коллегам в возможности и далее задавать вопросы, позволили Центризбиркому довольно быстро принять итоговые документы. Хотя и представитель КПРФ приложил к протоколам свое особое мнение.

Итог всему подвел председатель ЦИК Владимир Чуров. «Сегодня на заседании все, кто хотел, сделали политические заявления, мы этому не препятствовали, за одним исключением - членам ЦИК с решающим голосом это не совсем позволительно. Остальные могли сделать любые политические заявления, к которым мы относимся достаточно спокойно, мы политикой не занимаемся», - заявил Чуров. Так, на заседании ЦИК не поддержал предложение рассмотреть вопрос об отставке Чурова, внесенный в повестку членом комиссии от КПРФ с совещательным голосом Кириллом Сердюковым, - это предложение не поддержал никто. Сердюков огласил заявление КПРФ по выражению недоверия Чурову. В свою очередь, глава ЦИК отметил, что «заявление принято к сведению», но подчеркнул, что этот вопрос не стоит на повестке дня. «Вот уйду из ЦИКа - займусь политикой», - добавил Чуров. Выдержав паузу, он пояснил: «Насчет уйду - это шутка».

На брифинге после заседания глава ЦИК сообщил, что в течение ночи кандидатам, ставшим депутатами, будут разосланы телеграммы с предложением воспользоваться своим правом и получить мандат депутата Госдумы. Он отметил также, что впервые в истории России представительность в Госдуме будет 95%. «То есть 95% избирателей оправдали свои надежды увидеть в Думе своего кандидата, - пояснил Чуров. - Прошлая Дума обладала представительностью 92%. Сейчас у нас выше средневропейского уровня. Не можем не сожалеть, что целых 5% проголосовали за те партии, кандидаты которых не стали депутатами Государственной Думы. Могу предположить, что дальнейшее развитие политической системы и избирательной системы РФ будет направлено на то, чтобы в максимально возможной степени учесть интересы этих 5% избирателей. Такая задача примерно по такому же количеству избирателей стоит и перед другими государствами, где примерно такое же количество не имеют представительства в парламентах. Для России и Европы у нас рекордная величина».

По материалам ЦИК РФ и РГ подготовил Егор КОЛМАКОВ

У ПРАЗДНИК

Урай в ожидании Нового года

На улицах и площадях Урая вовсю идет строительство снежных городков. Главные ледово-снежные новогодние композиции разместятся на площадях «Планета Звезд» и «Первооткрывателей». Работы по обустройству городков ведут работники городских предприятий, нефтяники «Урайнефтегаза» и сотрудники сервисных центров градообра-

А еще...

В городе объявлен конкурс среди предприятий на лучшее новогоднее оформление «Зимняя сказка». В целях создания новогодней праздничной атмосферы предприятиям и организациям города предложено проявить творческий потенциал и поработать над художественным оформлением прилегающей к предприятию территории. На ежегодный призыв поучаствовать в конкурсе урайские организации и учреждения откликаются довольно активно.

Основное требование к конкурсантам - новогодние композиции должны быть выполнены из снега или льда, разрешается использование любых дополнительных материалов. Заявки на участие в конкурсе принимаются в управлении по культуре и молодежной политике администрации города Урай. Оценивать результат работы урайских предприятий по новогоднему оформлению предстоит конкурсной комиссии. В составе которой - представители администрации, профессиональные художники, архитекторы, представители средств массовой информации и общественности города. Итоги будут подведены 22 декабря.

Получить оценку и признание за реализацию творческих идей смогут и субъекты малого и среднего бизнеса. Соответствующий конкурс на новогоднее оформление для этой категории предприятий проводит отдел содействия малому и среднему предпринимательству администрации Урая. Для участия в городском конкурсе - смотре предприниматели в срок до 14 декабря должны подать письменные заявки.

Определение победителя производится по следующим номинациям:

- «Новый год к нам мчится» - оценивается установка и украшение на крышах, козырьках и на прилегающих территориях елок, сказочных и новогодних персонажей, праздничное оформление витрин, витражей;
- «Сказка и быль» - оценивается размещение на прилегающих территориях ледяных, снежных скульптур, гор, сказочных персонажей;
- «Новогоднее настроение» - оценивается оформление зала для посетителей, оборудование отдела или витрины с новогодним ассортиментом товаров, предоставление праздничных скидок в течение декабря 2011 года.

Обязательным условием участия в конкурсе-смотре является световое оформление предприятия. После 19 декабря конкурсная комиссия огласит результаты.

Ульяна МАКАРЕНКО



зующего предприятия. Для этого есть и утвержденные проекты дизайна, и средства, и техника. Единственное, что пока в дефиците, основной строительный материал - снег. Но специалисты уверяют, что и с этим вопросом они справятся - снежные городки будут готовы в срок.

В ходе недавно прошедшего заседания организационного комитета по подготовке к новому году и рождественским праздникам была обнародована концепция центрального снежного городка. На этот раз его украсят горки и скульптурные композиции по мотивам известной сказки «Морозко». Учитывая, что по восточному календарю 2012 - Год Дракона, среди персонажей из русского фольклора в центральном снежном городке Урая найдется место и этому символу наступающего года.

В нынешнем году жителей города ждет еще один сюрприз - на площади «Планета звезд» будет установлена новая искусственная ель. Символ новогодних праздников уже прибыл к нам из Москвы, на этой неделе планируется начать установку главной красавицы. Кроме этого, Урай украсит новая праздничная иллюминация.

23 декабря на площади «Планета звезд» в 17.00 состоится театрализованное представление, в ходе которого будет открыт центральный ледово-снежный городок и дан старт новогодним праздникам.

В новогоднюю ночь в центре города в 01.00 состоится праздничный фейерверк. Наблюдать его будет удобно с «Планеты звезд».

У СТРАТЕГИЯ УСПЕХА

Западносибирский «ЛУКОЙЛ» стал победителем окружного конкурса

ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» (100%-ное дочернее предприятие ОАО «ЛУКОЙЛ») стало победителем окружного конкурса социально значимых проектов «Премия «Признание» - 2011» в номинации «Социальная ответственность - гарантия успеха» за организацию и проведение конкурса «Стратегия успеха». Это один из благотворительных проектов западносибирских нефтяников.

За семь лет проведения конкурса «Стратегия успеха» в Когалыме, Лангепасе, Покахачах, Урае (ХМАО - Югра), а также в Салехарде и Тазовском районе (ЯНАО) реализовано более ста обще-

ственно значимых инициатив. На эти цели западносибирской холдинг направил около 20 млн. рублей.

Социальные программы помогают адаптироваться в обществе людям с ограниченными возможностями здоровья, способствуют развитию экологического движения, возрождению культурных и духовных ценностей, сохранению культурного и исторического наследия, памяти о подвиге в Великой Отечественной войне, укреплению связи поколений, пропагандируют здоровый образ жизни.

Центр по связям с общественностью ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь»

Праздники и будни первички

«Старость нас с тобою не застанет, мы в дороге, мы в пути! Чтоб от старости уйти, наш девиз «Будь впереди!» - с таким оптимистическим настроением вот уже без малого десять лет активно живет первичная ветеранская организация Урая ГСИ «Сибпромстрой» под руководством жизнерадостной, энергичной и никогда не унывающей Нины Германовны Токаренко.

Сегодня в Урае действуют 25 первичных ветеранских организаций неработающих пенсионеров, и у каждой из них свой девиз, свои приоритеты, свои планы, которые они воплощают в жизнь. Но всех их объединяет одно общее дело - как можно больше пенсионеров вовлечь в активную жизнь через участие в городских, общественных, спортивных мероприятиях Урая, морально и, по возможности, материально помочь каждому, кто вышел на пенсию.

Такие же задачи стоят и перед «первичкой» ГСИ «Сибпромстрой». Эта ветеранская организация была создана в 2002 году, благодаря упорству и настойчивости, терпению и мужеству Нины Германовны и еще нескольких таких же неравнодушных людей, которые смогли «достучаться» до руководства своего предприятия и настоять на том, чтобы организация состоялась, жила не просто на инициативе, но и существовала документально. Были составлены списки неработающих

пенсионеров предприятия, выделена отдельная графа в бюджетной смете, и, самое главное, аппарат управления признал, что вышедшие на пенсию сотрудники не просто могут, но очень хотят продолжать общественную жизнь.

В самом начале в организацию вошло 45 человек, сегодня численность неработающих пенсионеров в этой «первичке» превышает сто человек. Здесь существует свой Совет ветеранов - 10 пенсионеров, которые решают вопросы социального положения граждан пожилого возраста, между ними распределены обязанности и за каждым закреплено по десять человек. Именно они тесно работают с каждым членом «первички»: поздравляют с юбилеями, приглашают на праздники, обзванивают своих «подопечных», интересуются здоровьем, помогают в решении проблем.

Кроме ежедневной будничной работы в ГСИ «Сибпромстрой» ведется и бурная общественная жизнь. Более тридцати человек этой ветеранской



организации принимают участие в различных городских мероприятиях. Команда спортсменов ежегодно состязается в городской спартакиаде «Ветераны всегда в строю!», которая проходит среди неработающих пенсионеров Урая. За время участия в этом спортивном празднике на протяжении многих лет ГСИ «СПС» не раз занимала призовые места: так, в копилку своего награда, по результатам этого года, команда положила бронзовый кубок. Много наград и кубков и в личном первенстве - например, В. С. Горносталёва, А. И. Терешкин, В. А. Басова и В. И. Басов стали победителями в этом году каждый в своем виде спорта: лыжных гонках, спортивной ходьбе, шашкам. Кроме спортивных площадок активисты-строители регулярно

участвуют и в городских субботниках, и в высадке цветов, деревьев, кустарников на улицах города, и в различных выставках, конкурсах, поют в хоре ветеранов.

Последнее из значимых мероприятий, которое тоже не прошло мимо «первички» ГСИ «СПС», - конкурс «Дары осени». И вновь подарки, призы и почетные грамоты: сразу два третьих места получили умельцы этой команды в номинациях «Соления и консервированные овощи» и «Заготовки на зиму».

- Конечно, городские праздники и многочисленные мероприятия, в которых мы всегда принимаем участие, - говорит Нина Германовна, - эта лишь небольшая часть той работы, которую мы ведем ежедневно. Ведь самое главное - это дойти

до каждого нашего пенсионера из 110 человек, которые сегодня состоят в нашей организации. Не все готовы активно жить - кого-то сломала болезнь, кто-то сам по себе пассивный, причины разные и у каждого они свои. Вот мы и должны знать о каждом ветеране все, помогать, стараться привлекать его в какие-либо мероприятия, занять делом. А если не удается, то просто уделять ему человеческое внимание, звонить, приходить в гости, общаться... Заставить поверить человека, что после окончания трудовой деятельности жизнь не заканчивается, она становится другой, но от этого не менее интересной. Дать понять, что он, находясь на пенсии, не одинок. Всегда может прийти или позвонить каждому члену Совета, рассказать о радостях и поделиться горестями, мы для того и работаем, чтобы оказать помощь в любых ситуациях, - отмечает Нина Германовна.

Работа в первичной организации действительно не из легких. Это касается всех ветеранских движений Урая. Но пока крепки духом такие лидеры, как Нина Токаренко, пока есть «запал» у всех, кто состоит в Совете ветеранов всех «первичек» города, наши пенсионеры будут примером для подражания, равняясь на которых, любое дело станет «по плечу». Глядя на ветеранов, их активную жизнь на пенсии, юные жители Урая учатся жить в ладу с обществом, вести здоровый образ жизни и оставаться всегда оптимистами.

Курсы для садоводов-любителей

Вот уже второй год на базе Комплексного центра социального обслуживания населения «Импульс» ведет свою активную деятельность факультет «Садовод» «Университета третьего возраста». На протяжении двух месяцев, а именно на

праздник, и здесь всегда собирается полный зал. Так, в прошлом году количество слушателей курса достигало 30-ти человек. Для того чтобы лекции были продуктивными, преподавателям было легче донести тему, а слушателям проще вос-

принимать услышанное, в этом году решили ограничить группы до 15-18 человек. Несмотря на небольшое количество занимающихся на одном курсе, обсуждений по той или иной теме лекций не становится меньше. Каждый имеет возможность не только задать вопрос преподавателю, но и поделиться собственным опытом, идеями и даже угостить «сокурсников», например, своими консервированными кабачками, томатами или перцами, если тема занятий касается особенностей выращивания этих овощей. Вот и получается, что слушатели не только принимают участие в лекциях, позна-

ют тонкости дизайнерского мастерства и навыки планирования своего участка, но и общаются между собой, а это, наверное, самое главное для людей старшего поколения. Вот и не хватает порой отпущенных на занятие шестидесяти минут, и лекции обычно длятся дольше. А значит, и людям, посещающим факультет «Садовод», здесь интересно и познавательно проводить свое время. Лекции проводят не только квалифицированные специалисты, как, например, агроном сервисного центра ООО «Управление социальных объектов» Н. Н. Лебедева, но и сами пенсионеры, которые любят, знают и умеют работать с овощами и плодово-ягодными культурами. Кроме того, неработающие пенсионеры активно помогают и в организационных процессах. Одна из активисток-помощниц факультета «Садовод» - Лидия Тихоновна Мотышева. Она всегда придет на помощь, организует слушателей, подскажет и словом, и делом, и всегда рядом с руководителями как в подготовительном процессе, на лекциях, так и на практических занятиях.

По окончании курсов слушатели получают диплом, и на их место приходят новички, а Лидия Тихоновна остается преданной своему делу и всецело отдает все свои силы, знания и богатый жизненный опыт новым «ученикам» факультета «Садовод». А факультет, в свою очередь, благодаря таким волонтерам, как Лидия Мотышева и руководитель Ирина Лукашевич, будет интересен и разнообразен еще много лет и примет в своих стенах не один десяток любителей-садоводов.

«Тропинка к здоровью»

В декабре 2010 года городской Совет ветеранов при содействии КЦСОН «Импульс» участвовал в конкурсе на лучший инновационный проект в сфере социального обслуживания граждан старшего поколения и получил из Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры субсидию за проект «Тропинка к здоровью» в размере 150 000 рублей.

Эти средства были направлены в 2011 году на укрепление и сохранение здоровья участников Великой Отечественной войны, блокадников Ленинграда, узников концлагерей, ветеранов трудового фронта, вдов, репрессированных, детей войны и других категорий неработающих пенсионеров.

В течение текущего года в этом направлении укрепили здоровье более пяти тысяч

новых мероприятий: спортивные эстафеты, беседы, лекции, природоохранные акции, экскурсии по экологическим оздоровительным местам. Для пенсионеров были организованы конкурсы, викторины, психологические тренинги, катание на роликах, лыжах и трудовые десанты.

В рамках реализации проекта для создания условий по организации отдыха, профилактических и оздоровительных мероприятий приобретены: аппарат «Тонус» ВМ для изготовления кислородных коктейлей, мягкая мебель для оборудования комнаты отдыха. Для проведения спортивных мероприятий закуплено пять пар лыж, волейбольные мячи, теннисные ракетки, оборудование для игры в дартс.

По окончании проекта, в будущем году для тех, кто желает



столько рассчитан один курс занятий, пенсионеры Урая, любители и знатоки садоводческого дела, становятся слушателями этого факультета. Его руководитель Ирина Лукашевич подготавливает календарно-тематический план, придерживаясь которого и проводятся лекции с гражданами старшего поколения.

Стоит отметить, что факультет «Садовод» пользуется огромной популярностью среди пенсионеров города, ведь практически каждый из них вырос на «земле», живет в частном секторе или имеет дачный участок. На занятия, которые проходят в «Импульсе», спешат как на

принимать услышанное, в этом году решили ограничить группы до 15-18 человек. Несмотря на небольшое количество занимающихся на одном курсе, обсуждений по той или иной теме лекций не становится меньше. Каждый имеет возможность не только задать вопрос преподавателю, но и поделиться собственным опытом, идеями и даже угостить «сокурсников», например, своими консервированными кабачками, томатами или перцами, если тема занятий касается особенностей выращивания этих овощей. Вот и получается, что слушатели не только принимают участие в лекциях, позна-



урайских пенсионеров. В комплекс оздоровления были включены: оксигенотерапия (кислородные коктейли), фитотерапия, ароматерапия, механотерапия (занятия на тренажерах). А также различные оздоровитель-

укрепить свое здоровье, продолжится прием фиточаев, кислородных коктейлей, занятия у психолога и спортивные мероприятия.

Подготовила
Александра МАРТЫНЮК

Уважаемые жители города, 22 декабря 2011 года депутаты Думы города ведут прием избирателей

№ избирательного округа	Адрес и место проведения приемов	Время проведения приемов	Ф.И.О. депутатов
№ 1	Филиал детской библиотеки м-он «Г», дом 18 «Г»	с 16-00 до 18-00 час.	Блохина Татьяна Васильевна Лукутин Максим Вячеславович Сафонов Анатолий Николаевич
№ 2	Филиал детской библиотеки м-он Западный, дом 16	с 16-00 до 18-00 час.	Бабенко Артем Валерьевич Тулупов Алексей Юрьевич
№ 3	Центральная библиотека м-он 2, дом 91	с 16-00 до 18-00 час.	Зайцев Виктор Иванович Лобарь Марина Алексеевна
№ 4	Филиал библиотеки м-он 3, дом 22	с 16-00 до 18-00 час.	Александрова Галина Петровна Мукаев Роберт Фаритович Шилкин Алексей Петрович

График проведения приема избирателей заместителями председателя Думы города

№ п/п	Ф.И.О.	Время проведения приема	Место проведения приема
1.	Александрова Галина Петровна	каждую среду с 17.00 до 19.00 час.	здание администрации каб. № 405
2.	Сафонов Анатолий Николаевич	Каждый вторник с 17.00 до 19.00 час.	здание администрации каб. № 404

С 19 декабря 2011 года отделом содействия малому и среднему предпринимательству администрации города Урай организована работа «Горячей телефонной линии» для приема обращений по вопросам соблюдения Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части, касающейся требований к розничной продаже алкогольной продукции. Консультации, касающиеся требований законодательства к организации розничной продажи алкогольной продукции, можно получить ежедневно по будням с 14.00 до 16.00 по телефону 8(34676) 2-23-49.



Продолжается подписка на газету «Знамя» на 1 полугодие 2012 года.

Газета «Знамя» с программой ТВ, без официальных документов (доставка почтой во вторник – 4 полосы и пятницу – 12 полос)
Индекс: 54322 _____ цена 237,72 руб.
Газета «Знамя» с официальными документами (доставка почтой во вторник – 4 полосы и пятницу – 12 полос, документы – 12 полос)
Индекс: 04322 _____ цена 442,98 руб.
Газета «Знамя» (официальные документы без программы ТВ, доставка почтой по пятницам – 12 полос)
Индекс: 00322 _____ цена 205,26 руб.

Оформить подписку на газету «Знамя» без доставки можно и в редакции по адресу: г. Урай, ул. Нефтяников, 1, второй этаж.
Стоимость подписки без официальных документов в редакции - 133,62 руб.
Телефон для вопросов: 2-14-04.

У ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Информация с сайта r5.ru

Ночное время	вторник 13 декабря				среда 14 декабря				четверг 15 декабря				пятница 16 декабря				суббота 17 декабря				воскресенье 18 декабря			
	00:00	06:00	12:00	18:00	00:00	06:00	12:00	18:00	00:00	06:00	12:00	18:00	00:00	06:00	12:00	18:00	00:00	06:00	12:00	18:00	00:00	06:00		
Облачность %	[Weather icons]																							
Осадки мм	[Weather icons]																							
Температура °С	-14	-14	-15	-15	-17	-18	-19	-19	-19	-20	-20	-19	-19	-18	-15	-13	-11	-8	-6	-4	-4	-6		
Давление мм	767	767	768	769	770	771	772	772	771	771	771	772	772	772	771	771	770	770	771	771	771	771		
Влажность %	82	83	82	86	79	82	87	87	86	89	87	86	86	87	90	88	90	92	90	92	92	86		
Ветер м/сек	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З		
Солнца	4	4	3	3	2	2	2	2	2	2	2	3	3	3	3	3	4	4	5	5	6	5		
Восход/закат	10:36		16:33		10:37		16:33		10:38		16:32		10:39		16:32		10:40		16:32		10:41		16:32	
Луна	19:47		12:08		21:12		12:26		22:39		12:41		-		12:52		00:08		13:03		01:35		13:13	
Фаза	[Moon phase icons]																							

Доверьте свое зрение профессионалам!



В «Визус-1» есть все для здоровья ваших глаз: лазерная коррекция зрения при близорукости, дальнозоркости и астигматизме; лазерное и хирургическое лечение всех форм катаракты и глаукомы, заболеваний сетчатки и стекловидного тела. Врач-офтальмолог Тюменского Центра микрохирургии глаза «Визус-1» проводит предварительную диагностику, подбор очков в г. Урай 17 и 18 декабря по адресу: мкр. 3, д. 47 (Аптека № 2). Запись по телефону: (34676) 30-333.
Пусть ваши глаза сияют здоровьем!
Лицензия № ЛО-72-01-000613

Новогодний подарок пенсионерам, являющимся пайщиками КСП «ЭКПА»!

В период с 1 по 31 декабря 2011 года КСП «ЭКПА» увеличивает процентные ставки по договорам «пенсионные личные сбережения». Подробные условия договоров - в офисе КСП «ЭКПА» (г. Урай, мкр. 2, д. 54а) или по тел. 24450.

АФИША КУЛЬТУРНОЙ И СПОРТИВНОЙ ЖИЗНИ

Историко-патриотический музей «Поиск (школа № 5) 2-20 декабря
Передвижная выставка из фондов музея «Мир ремесел обских ургов». Музей истории города 12-18 декабря
Историческая экспозиция. 09.00-17.00
Выставка «Летопись нефтяной истории» («Музей геологии, нефти и газа» г. Ханты-Мансийск). 09.00-17.00
Выставка «Узоры России» (холл). 09.00-17.00
Центральная библиотека 12 декабря
Час информации «Я – гражданин России». 13.30
13 декабря
Выставка поделок «Красоту своими руками»
Центр дополнительного образования детей 13 декабря
Городская выставка-конкурс детского творчества «Сохраним нашу Землю голубой и зеленой», посвященная 50-летию Космоса.
КДЦ «Нефтяник» 15 декабря
Этнографический спектакль «Сказки земли Югорской» детского театра «Квинорд» г. Советский. Вход свободный. 14.00
17 декабря
Интеллектуальная игра «Мне стала вьюжная суровая Югра Отечеством». 18 декабря
Концертная программа творческих коллективов Центра Культуры и Досуга г. Нягань. Вход свободный. 14.00
Вечер отдыха «Для тех кому за...». 16.00
Библиотека-филиал № 2 17 декабря
Час информации «Что Новый год нам принесёт?» 13.00
ДС «Старт» 17 декабря - 10.00, 18 декабря - 11.00
Открытое Первенство города по спортивной акробатике.
17 декабря
«Веселые старты» среди детей с ограниченными возможностями, в зачет Спартакиады «Радость жизни – через спорт!» 11.00
18 декабря
Соревнования по плаванию среди детей и подростков, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 11.00
ДС «Звезды Югры» 17 декабря - 10.00
Кубок города по волейболу среди женских команд. 18 декабря - 10.00
Кубок города по волейболу среди мужских команд.

Учредитель - Администрация г. Урай Ханты-Мансийский автономный округ - Югра, Тюменская область, 628285, г. Урай, мкр 2, дом 60.
Главный редактор Александр Алимович Лысюк

Адрес редакции, издателя: Ханты-Мансийский автономный округ-Югра Тюменской области 628281 г. Урай, ул. Нефтяников, дом 1
Наши телефоны: гл. редактор-2-14-04 (Факс), зам. гл. редактора-2-14-29, ответственный секретарь-2-13-34, редакторы отделов-2-14-38, 2-13-32, бухгалтерия, отдел рекламы-2-14-36, дизайн-редактор-2-13-15. Электронная почта: flag-gazeta@mail.ru

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За достоверность рекламной информации и тексты объявлений ответственность несет предоставляющая их сторона.
Цена в розницу - свободная

Вывод по графику - 12.12.2011 г. в 17.30.
Сдано в печать - 12.12.2011 г. в 17.30.
Индекс 54322
Тираж 2000
Газета выходит во вторник и пятницу.
Отпечатана в ООО «Советская типография», 628240, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Советский, ул. 50 лет Пионерии, 11 «В».